

Zuberské noviny

List občanů Zubří

17. prosince 1992

cena 1.50 Kčs

4

Radostné vánoce,
štěstí a zdraví
v novém roce
1993



všem občanům Zubří
přeje
obecní rada, obecní zastupitelstvo
a redakční rada Zuberských novin.

Kresba a písmo : Eliška Pečenková

Náš Štědrý den

Tiše poletuje sníh nad zuberskou dědinou,
však v hlavě mám jen tu myšlenku jedinou,
kolik lidí usedne dnes k prostřenému stolu,
kolik lidí podívá se večer z okna dolů,
na zasněžené pole a klikaté cestičky.
Nejsou na nich lidé, nebo malé dětičky?
Mají všichni všude svoje místo?
je u každého teplo a čisto?

Srdce má radost nad sváteční večeří,
budeme už jíst, hned jak se venku sešeří,
rozdávat dárky, které máme pro své drahé,
patří to k Vánocům, je to však to pravé?
Poslední dárek vždy rozdávání ukončí.
Přátelé, ať tímto pro Vás Vánoce se neskončí,
ony pokračují a pro mnohé z nás se ještě tají,
na Půlnoční mši svaté svůj start udělají.

Nabudme zlí, vždyť život to je chvílka,
ať zůstane jiným na nás hezká vzpomínka,
a tak mějme k sobě úctu, lásku a pochopení,
vždyť je to samozřejmost, nic těžkého to není,
zkusme vidět v tom druhém tak trošku i sebe
a věřte mi, že požehnání k tomu dostanete z nebe!

Václav Krupa

Vážení spoluobčané!

Čas, ten nezná slitování, jak se říká v jedné písničce, a tak se nám, přiblížil opět závěr jednoho roku, obvyklá to příležitost k úvahám a zamyšlení nad časem minulým i budoucím, doprovázená též dobře míněnými předsevzetími. Dovolte mi proto, abych využil část prostoru našich obecních novin a svěřil se Vám s několika postřehy z uplynulého roku v naší obci.

Jsem si vědom skutečnosti, že jakékoliv hodnocení záležitostí především na úhlu pohledu pozorovatele a od míry poznatků. Přesto jsem se již mnohokrát přesvědčil, že přijímat rychlé závěry a zdánlivě jednoduchá rozhodnutí může být často ukvapené, a proto se vyplatí demokraticky poradit se s veřejností.

Poslední politický vývoj může sice u někoho vzbudit dojem, že se stáváme pouze přihlížejícími diváky. Vždyť kdo z nás si přál na začátku tohoto roku rozdělení státu. Na druhé straně však stav některých věcí přímo můžeme ovlivnit, v uvedeném případě třeba tím, že očekávaným rozdělením se nezmění náš přátelský vztah ke Slovákům.

Obdobně je tomu v naší obci. Nepomůže nám vztekat se nad tvrdostí dopadů některých společenských a ekonomických změn, pokud budeme pouze pasívně čekat, že je za nás někdo vyřeší, a pokud se nepokusíme věci sami nebo společně řešit. Vždyť si přiznejme, že většina rozumných lidí si byla vědoma, že vývoj, který po listopadu nastal, nebude snadný, přinesl však svobodu a demokracii, která může mít sice pro každého jinou cenu, avšak to je právě to, s čím se musíme naučit zacházet.

Proto se určitě stane, že vývoj v naší obci v uplynulém roce budou někteří z Vás hodnotit různě. Například ti starší, kteří si pamatují fungování systému obecního zřízení období před válkou a těsně po válce, již začínají poznávat náznak určitého řádu, v němž občan má nejen svá práva, ale i povinnosti vůči ostatním. Jiné zkušenosti však budou mít ti, kteří si příliš rychle zvykli využívat věci veřejných s pocitem samozřejmosti a cílí se k tomu oprávnění. Často slychám argument, že za své daně a jiné poplatky musí mít přece občan právo na okamžité řešení svého požadavku. Zkusil však už někdo přirovnat, jakou částku buď přímo nebo nepřímo přispívá osobně do obecního rozpočtu a jaký obecní podíl využívá? Asi bychom dospěli k jiným úvahám. A to už vůbec není řeč o výdajích za následky chování některých takzvaných občánků, např. za odstraňování tzv. černých skládek, vandalství a ničení veřejných zařízení, krádeží apod.

Přesto však přiznávám, že ne všechno se nám, jako současným zástupcům obecní správy, dařilo tak, jak jsme si na začátku tohoto roku představovali. Domnívám se, že za neúspěšnější lze považovat realizaci I. etapy plynofikace, která je těsně před dokončením. Původně měla být tato část stavby dokončena v r. 1994 avšak, přes obtíže s tím spojené podařilo se vše urychlit a tím připravit zahájení II. etapy, kterou by měla být pokryta nejlidnatější část obce. Rovněž bylo dokončeno zapojení vodovodu pro dolní část obce, čímž by mělo dojít ke snížení výpadků dodávek vody při poruchách. Za úspěch lze považovat i realizaci dalších investic ke zlepšení životního prostředí, např. plynofikaci kotelny u obecního domu "CENTRUM", budování splaškové kanalizace na horní konec a další drobnější akce. Podařilo se rovněž připravit několik dalších projektů k pokračování počátečního trendu zlepšování životního prostředí, zejména zásobování vodou horní části obce a lokality Bočkova, kanalizace pro Rožnovskou ulici a pro Staré Zubří a další.

Za velmi významné z hlediska řízení a regulace rozvoje obce považuji zahájení zpracování územního plánu rozvoje obce včetně studií systému ekologické stability a zásad pro urbanistickou regulaci středu obce. Tento plánovací dokument považuji za významný zejména proto, že při jeho projednávání a schvalování budou mít všichni občané obce příležitost vyjádřit

své představy a požadavky na řadu zásadních rozvojových problémů a přispět tak k vytvoření základního koncepčního dokumentu, který se po schválení stane obecně závazným předpisem pro vydávání budoucích rozhodnutí. Apeluji proto předem na Vaši pozornost při projednávání konceptu ÚP, které by mělo být začátkem II. čtvrtletí příštího roku. O tom, co dalšího lze očekávat v příštím roce, bude určitě ještě příležitost hovořit, proto bych svoje zamyšlení nad letošním rokem doplnil o poděkování všem těm, kteří ve prospěch obce cokoli udělali, a to jednak jménem svým a jménem obecního zastupitelstva, především však jménem všech ostatních spoluobčanů. Zprávy z jednání obecních orgánů.

A protože se blíží čas vánoční, přeji Vám všem příjemné prožití svátků a mnoho optimismu v přípravě na příští rok, neboť i to je věc obvyklá, že zatímco jedno končí, druhé se začíná. Nechť se Vám splní všechna Vaše přání a předsevzetí.

Jan Ondřej

Zpráva o návštěvě delegace obce Zubří v Rosdorfu ve dnech 19. - 22. listopadu 92.

Delegace odjela v tomto složení:

Jan Ondřej	starosta obce
Tomáš Dořičák	člen obecní rady
Ing. Vl. Krupa	člen obecní rady
Květoslav Janošek	člen obecní rady
Jana Mikulenková	zástupce ZŠ

Návštěva naší delegace navázala na návštěvu obecní delegace z Rosdorfu v Zubří ve dnech 3. - 7. září 92. Cílem naší návštěvy bylo nejen seznámení se se systémem tamnější obecní správy a hospodaření obce, ale i upevnění vzájemných přátelských vztahů obcí a jejich rozšíření na konkrétní spolky, organizace či občany. V této souvislosti třeba poznamenat, že v pozadí takto široké spolupráce je více než 20-leté přátelství našich házenkářů a házenkářů MTV ROSDORF, jejichž zástupci, příslušné obecní úřady k této spolupráci iniciovaly.

Dojmy z návštěvy Rosdorfu jsou silné a naše přijetí nelze hodnotit jinak než v superlativech - perfektní organizace návštěvy, stálá přítomnost nejvyšších představitelů obce a obecní správy u naší delegace, snaha ukázat nám co nejvíce a možnost nahlédnout do všech detailů řízení obce, ale především upřímnost a srdečnost našich hostitelů pomohla vytvořit velmi přátelskou atmosféru.

Během návštěvy jsme absolvovali prohlídku základní školy H. GRUPA včetně seznámení se se systémem německého školství, prohlídku bývalých hospodářských budov zrekonstruovaných na výstavní a prodejní střediska nábytku, přijetí v obecním domě vedením obce, setkání se členy obecního zastupitelstva, spolků a školy, prohlídku jednotlivých obcí sdružených v Rosdorfu (celkem 11 obcí včetně obce Rosdorfu), prohlídku obecních středisek, škol, sport. hal a školek a prohlídku univerzitního města GÖTTINGENU (120 tisíc obyvatel, z toho více než 30 tisíc studentů). Na závěr jsme absolvovali přednášku správy obce o systému místní obecní správy a rozdělení jednotlivých činností.

Dojmy z této cesty jsou velmi silné. Důslednost, se kterou řeší naši němečtí přátelé své problémy, efektivnost každého rozhodnutí, občanská disciplinovanost a profesionální přístup k práci, jsou ty oblasti, kde nás čeká nejvíce práce.

Dle dohody dojde na jaře 93 v Zubří k oficiálnímu podpisu smlouvy o přátelské spolupráci obecních úřadů Zubří - Rosdorf. O všech těchto událostech budeme naši zuberskou veřejnost informovat, stejně tak se ještě vrátíme podrobněji k činnosti obecního úřadu v Rosdorfu a zkušenostem z německého školství.

(KJ)

UPOZORNĚNÍ: Uzávěrka lednového čísla ZN je 12.1.1993

Světlo dnes zazáří nad námi.

Uprostřed noci přinesli andělé pastýřům zprávu o narození Ježíše Krista. Uprostřed noci, v temnotě zazářilo světlo. Kristus - Světlo, přišel do tmy.

Vánoce = radost, úsměv, nové naděje ..., ale sdělují nám poselství, že v nás jsou temnoty, které toto světlo osvěcuje, ukazuje cestu.

My, že bychom potřebovali osvětlení? Nejsme dost "jasní", "osvětlení", abychom vzali život do svých rukou? Odpověď zní: Ne, nejsme. Toto "Ne" není pohrdáním lidského snažení, nevychází z lidského pesimismu, který vidí všechno černě. Toto "Ne" je srovnatelné s tím "Ne", které musíme říkat někomu, kdo chce přebíhat křížovatkou na červenou, nebo dítěti, které trvá na tom, že musí prozkoumat vnitřek elektrické zásuvky. Musíme říci ne, protože nemůžeme přihlížet jak se milovaný člověk řítí do záhuby.

Ikdyž je to nepříjemné, je nutné si ukázat kde jsou naše temnoty. - Jsi v temnotách, když si myslíš, že smrtí všechno končí. Jsme určeni pro život v Bohu. Ten život stojí za to uchopit, zavčít se do něj, už nyní ho získat. Jinak je těch 60 - 80 let k ničemu. - Žiješ v temnotě, když si myslíš, že Boží přikázání jsou lidské výmysly a proto se jich nemusíš bát. Vina nejde svalit na někoho jiného - zůstáváš s ní. - Žijeme ve tmě, když si myslíme, že proti této vině a všemu co vypadá hrozně postavíme hospodářské, nebo mocenské zajištění. Vykoupení musí předcházet poznání viny, odpuštění, změna života a jeho nabídnutí dobru.

Nezůstávej sám se sebou a se svými temnotami. Nemusíš se po Bohu ptát, vždyť žiješ v jeho světle a lásce. Stačí, když nepatrně otevřeš dveře svého života, aby v té zímě lidských vztahů mohli vejít Josef s Marií. Tvůj dům se stane Betlémem. Do Tvého domu posílá Bůh svého Syna, aby Ti zřetelně řekl: "Mám Tě rád".

Ty jsi se také narodil. Otec a matka mají s Tebou plán, Ty máš svůj plán, žena, manžel, dědeček, babička, učitelé, vychovatelé.

Někdo se do Tebe zamiloval, je slavný, mocný, bohatý. A zrovna do Tebe. Jak toho využiješ? Myslí to s Tebou dobře. Zajímá Tě jeho plán s Tebou?

Když zažiješ jeho lásku, tak se v Tobě probudí něco nového, velkého, co jsi nikdy v životě nezažil, co nejde vyjádřit. Ale víš, že máš odpovědět, jako se odpovídá na pozdrav. Nestačí Ti říci děkuji. Potřebuješ něco udělat, vyjít ven. Máš touhu mít někoho rád. Také chceš druhého probudit touto láskou k něčemu novému, co jsi zažil sám. Nechceš nikdy přestat v tomto sdělování druhému, že také do něho se Bůh zamiloval. Teprve teď je Tvůj život plný a šťastný ve všem co prožíváš od radosti, pokušení až k bolesti.

Teď máš smlu mít rád toho druhého, přestože má jiný názor, ublížil Ti ..., ale to nejdříve musí přijít k Tobě a v Tvém domě se narodit Ježíš.

Děkuji, že se můžeš zapojit do toho podnikání v lásce bez očekávání odměny. Skutečnou hodnotu má to, co se nedá vyčíslit.

Přeji Vám všem radostné vánoce plné světla. Ať nás jejich prožití a nastávající nový rok přivede blíže k Bohu, Vás, mně a všech obyvatele Zubří.

P. Vojtěch Kološ

Společenská kronika.

* Narození:

- 8. 11. 1992 Klára Šturmová, Zubří 687
- 17. 11. 1992 Jaromír Korabečný, Zubří 1102
- 25. 11. 1992 Svatoslav Furik, Zubří 460

* Sňatky:

- 7. 11. 1992 Cwenar Roman, Ostrava-Poruba a Šimčíková

- Vladimíra, Rožnov p.R, ČSA 1165 (ŘKFÚ Zubří)
- 7. 11. 1992 Josef Divín, Zubří 175 a Marie Polívková, Praha 6 Bubeneč (Praha 8)
- 14. 11. 1992 Augustin Liška, Zubří 1229 a Monika Fárková, Nový Jičín, Slezská 36 (Nový Jičín)
- 14. 11. 1992 Antonín Konvičný, Zubří 19 a Hana Pavelková, Zašová 462 (Zašová)
- 14. 11. 1992 František Krupa, Zubří 794 a Dana Bolcková, Dolní Bečva 454 (Rožnov p.R.)
- 21. 11. 1992 Libor Bitala, Zubří 1047 a Lenka Michalíková, Horní Bečva 119 (OÚ Zubří)
- 21. 11. 1992 Viktor Gábriš, Zubří 1145 a Jana Jurčíková, Zubří 1100 (OÚ Zubří)
- 28. 11. 1992 Petr Smoček, Zašová 73 a Martina Cabáková, Zubří 986, (ŘKFÚ Zubří)
- 28. 11. 1992 Milan Sobotka, Val.Meziříčí 142 a Zdeňka Majerová, Zubří 418 (ŘKFÚ Zubří)

* Jubilea:

- 16. 11. 1992 Schrammová Irma, Zubří 16 80 let
- 19. 11. 1992 Randus Josef, Zubří 274 83 let
- 20. 11. 1992 Vaculínová Božena, Zubří 548 81 let
- 20. 11. 1992 Bumbalová Anna, Zubří 290 85 let
- 21. 11. 1992 Mottlová Marie, Zubří 814 80 let
- 22. 11. 1992 Gillová Libuše, Zubří 448 91 let
- 23. 11. 1992 Adámková Marie, Zubří 571 81 let
- 26. 11. 1992 Jarošková Františka, Zubří 20 88 let
- 1. 12. 1992 Koláček Jan, Zubří 639 89 let
- 5. 12. 1992 Špetka Josef, Zubří 403 85 let
- 7. 12. 1992 Křesalová Vincencie, Zubří 615 82 let

* Jubilejní svatby:

- 18. 11. 1992 Josef a Albína Adámkovi, Zubří 225 diamantová svatba
- 4. 12. 1992 Bohuslav a Jiřina Satinští, Zubří 816 zlatá svatba

+ Úmrtí:

- 8. 11. 1992 Jiřina Mitášová, Zubří 410 69 let
- 22. 11. 1992 František Mizera, Zubří 119 81 let
- 22. 11. 1992 Anna Němcová, Zubří 1110 73 let
- 29. 11. 1992 Josef Martinák, Zubří 814 71 let
- 30. 11. 1992 Vincenc Mach, Zubří 478 77 let
- 1. 12. 1992 Jaroslav Mikliš, Zubří 726 73 let
- 2. 12. 1992 Jiří Poruba, Zubří 199 47 let

Kostel sv. Kateřiny - Vánoce 1992

- 19. 12. So 16 - 19.00 hod. Svátost smíření (zpověď), cizí zpovědníci
- 20. 12. Ne 7.45 hod. mše svatá, 11.00 hod. mše svatá + udílení svátosti nemocným
- 24. 12. Čt 22.00 hod. Půlnoční mše svatá, J.J.Ryba: Česká mše vánoční (Chrámový sbor)
- 25. 12. Pá 7.45, 11.00 hod. Slavnost Narození Páně - mše svatá
- 26. 12. So 7.45, 11.00 hod. Svátek sv. Štěpána - mše svatá
- 27. 12. Ne 7.45, 11.00 hod. Svátek Svaté Rodiny - mše svatá - obnova manželských slibů
- 29. 12. Út 17.30 hod. Vánoční koncert - varhany: Prof. Aleš Rybka
- 31. 12. Čt 17.30 hod. Poděkování za starý rok - mše svatá
- 24.00 hod. Přivítání nového roku - mše svatá
- 1. 1. Pá 7.45, 11.00 hod. Slavnost Matky Boží Panny Marie - Nový rok - mše svatá

Naši čtenáři píší.

Milí spoluobčané,

jsem velice ráda, že se naši obětaví občané, kteří se ujali vydávání našich Zuberských novin, jejichž prostřednictvím se můžeme vzájemně oslovovat, abychom věděli všichni, co se u nás v Zubří skutečně děje.

Jsem ráda, že Vám všem mohu jejich prostřednictvím říci několik slov. V první řadě našim dětem, s jejichž názory co se jim v Zubří líbí a nelíbí jsme se seznámili v čísle 3 a na nich také velmi záleží, jak bude naše Zubří vypadat a jak se nám tu bude žít. Já bydlím na sídlišti a moje práce v bytovém družstvu spočívá i ve starosti, aby se nám na sídlišti žilo dobře. Víím, že paneláky se mnohým nelíbí, ale když už tu jsou, měli bychom se všichni společně starat o to, aby se nám staly opravdovým domovem, protože ne všichni, kdo v paneláku bydlí, mají možnost strávit chvíle volna a odpočinku na chatě, či na chalupě. Proto je potřeba, abychom si chránili prostředí, ve kterém žijeme. Ale hlavně abychom o ně řádně pečovali. Moc mě mrzí, že nejen mezi dětmi, ale i dospělými se najdou takoví, kteří jsou necitliví ke svému okolí. Ničtí zeleň, vyštápují chodníky tam, kde nemají být a zejména po deštích vyštápují soustavně nový a nový širší chodník, ničí trávník, aby si od bláta neušpinili boty, přitom pěkný čistý chodník je smutný, protože po něm nikdo nechodí. Měli bychom se naučit, že není hanba zvednout ze země zatoulaný papír, či sáček, nebo jiné nečistoty, které hyzdí okolí a které byly odhozeny nepořádným občanem, ať už dětským, nebo dospělým. Neměli bychom venčit psy přímo pod okny našich sousedů, nebo na trávnících. Ne proto, že bychom neměli rádi zvířata, ale proto, že takové chování je projevem nekulturnosti a bezohlednosti k nám všem. Ve světě je běžné, že chovatel psa při jeho venčení nosí lopatku a sáček a že nedovolí, aby zošklivil okolí. U nás by to bylo potřebné proto, že v našem sídlišti jsou trávníky využívány k hospodářským účelům našimi drobnými chovateli a to ke krmení králků. Pší vykalý jsou zdrojem nečistot a nositelem chorob. Jeden pes tak může ohrozit desítky králků. A jestliže nám chovatelé nebudou trávníky kosit, bude sídliště více ošklivé.

V tomto předvánočním čase bych chtěla všechny vyzvat k hledání cesty ke vzájemnému porozumění, k odložení domýšlivosti a pýchy. Vyzvat a ukázat na příklad našeho Spasitele, který se nestyděl za to, že se ponížil a přišel na svět ve chlévě, aby sloužil lidem. Přemýšlím o tom, jaké služby bližním jsme schopni. Zejména přemýšlím a přemítám, pročítám-li si skřítku VO KSC. Přiznám se, že jsem nepatřila k radikálům, kteří po listopadu 89 tvrdě prosazovali, aby komunisté neměli možnost vykonávat vedoucí funkce. Nechtěla jsem, aby zlo bylo nahrazeno novým zlem, protože jsem svoje dětství prožila v ponižování, když můj otec byl v r. 1951 odsouzen za velezradu. Nesmířila jsem se s rozdělováním lidí na strany a nestraníky. Vždycky jsem si říkala, že jsou lidé dobří a zlí, poctiví a nepoctiví. Věřila jsem ve spravedlnost cestou pokory a pokání s tím, že každý musí začít sám u sebe. Začínám si ale uvědomovat, že to co nám předkládají komunisté není ani lítost ani pokání, ale že je to snaha svalovat vinu zase na někoho jiného, rozněčovat nenávisť a zlo. Je mi líto, že to tak je, protože stále chci věřit tomu, že ne všichni jsou zlí a zavržení. Ale proč nedokážou sami sobě říci či že je to vina, kam jsme dovedli hospodářství, že jsme na úrovni ne vyspělých států, ale rozvojových zemí? Že máme nedobytné pohledávky v zemích, kde jsme propagovali rozvoj socialismu a nyní nám chybí na podporu zdravotnictví, rozvoj školství, kultury. Že nám chybí na podporu sociálně slabým. Že jsme měli sice levně, ale nekvalitní, jedy obsahující potraviny. Že nemáme zdravou pitnou vodu pro kojence, že byla stále větší snaha mít břicha plná, ale prázdného ducha. Ráda bych řekla všem, že cena zboží, potravin má být taková, jakou hodnotu mají. Dotace do cen není

nejvhodnější cesta uspokojování potřeb, stát tak podporoval i ty, kdo to nepotřeboval. Levný chléb kupovali všichni ať měli příjmy vysoké, či nízké. Pšidu jsme vybíchovali, abychom mohli mít levný chléb, kterým jsme krmili dobytek. Žili jsme na dluh, na účet našich dětí. V této pro nás všechny složité době nepotřebujeme agitaci a prázdná hesla, ale každodenní drobnou obětavou práci, pokoru ve svých srdcích. Využijme adventní dobu k očistě svých srdcí.

Na závěr z listu Efesanům 4, 25 - 5, 7 "Proto zanechte lhaní. Jeden každý mluví pravdu se svým bližním. Nedávejte příležitost ďáblu! Kdo kradl ať už nekrade, raději ať pracuje, aby si vydělal prací svých rukou majetek, aby měl z čeho udělit nuznému. Veškerá hořkost a zlost, hněv, křik a rouhání budiž Vás daleky spolu se vši zlobou! Buďte však k sobě navzájem dobrotiví, milosrdní, odpouštějící jeden druhému, jak i Vám Bůh odpustil v Kristu."

Vaše Arnoštka Dobšová, členka rady OÚ

Daň z nemovitostí.

Nová daňová soustava, která vstoupí v platnost od 1. 1. 1993 je součástí makroekonomického rámce ekonomické reformy.

Jedním z nových zákonů je i zákon České národní rady č. 338/92 Sb. o dani z nemovitostí, který nahrazuje zákon o zemědělské dani a zákon o domovní dani.

Nemovitostí se rozumějí pozemky a stavby spojené se zemí pevným základem.

Daňovou povinnost má podle zákona každá fyzická a právnická osoba, která je vlastníkem nemovitosti nacházející se na území České republiky.

U pronajatých pozemků, jejichž hranice v terénu ani v mapách evidence nemovitostí neexistují, neboť jsou sloučeny do větších celků, je poplatníkem daně nájemce.

Daň z nemovitostí je poplatník povinen v daňovém přiznání si sám vypočítat a uvést v daňovém přiznání, též případné výjimky osvobození, odpočty a vyčíslit jejich výši a výši daně uvedenou v daňovém přiznání zaplatit. Nebude k tomu vyzván finančním úřadem. Nacházejí-li se nemovitosti poplatníka dani podléhající v územních obvodech několika finančních úřadů, podá takový počet přiznání, který odpovídá počtu příslušných finančních úřadů. Daňové přiznání k dani z nemovitostí na rok 1993 je poplatník povinen podat příslušnému finančnímu úřadu, v jehož územním obvodu se zdaňovaná nemovitost nachází, do 15. května 1993 a to podle stavu k 1. 1. 1993. V dalších letech je povinen podat daňové přiznání do 31. března běžného zdaňovacího období pouze poplatník u něhož došlo ke změnám v okolnostech rozhodných pro vyměření daně.

Nebude-li daňové přiznání podáno včas, může finanční úřad zvýšit příslušnou daň až o 10 %.

Daň z nemovitostí je splatná:

a) u poplatníků daně provozující zemědělskou výrobu ve dvou splátkách a to nejpozději do 31. srpna a do 30. listopadu běžného zdaňovacího období,

b) u ostatních poplatníků daně ve 4 stejných splátkách a to nejpozději do 31. března, do 30. června, do 30. září a do 30. listopadu běžného zdaňovacího období.

V roce 1993 je první splátka splatná do 31. května 1993.

Nepřesáhne-li roční daň z nemovitostí částku 1.000,- Kčs je splatná najednou a to nejpozději do 31. března běžného zdaňovacího období, v roce 1993 do 31. května 1993.

Daňový dlužník je v prodlení, nezplatí-li splatnou částku daně nejpozději v den její splatnosti. Penále se počítá ze každého Formuláře k přiznání daně z nemovitostí budou k dispozici na finančních úřadech a jednotlivých obecních úřadech.

Finanční úřad Valašské Meziříčí

Zprávy z jednání obecních orgánů

Obecní zastupitelstvo na 12. veřejném zasedání dne 16. listopadu 1992 kromě jiného:

I. projednalo a schválilo:

- projednat s obcí Vidče a zřizovatelem ÚP (okresní úřad) zahrnutí do řešeného území části obce Vidče, lokalita Háje, spádově do Zubří.
- poskytnutí finanční částky ve výši 15.000,- Kčs radioterapeutické klinice v Paskově - uhradit z poplatků z prodeje alkoholu a cigaret.
- schválilo zprávu o návštěvě zástupců obce Furth a Weissenbach v Zubří a protokol o výsledku jednání.
- schválilo vyslání zástupců obce (starosta p. Ondřej, Ing. Krupa, p. Doříčák, p. Janošek) a základní školy (p. Jana Mikulenková) ve dnech 19. - 22. 11. 1992 do obce Rosdorf v SRN.
- schválilo účast obce na sdružení vlastníků obecních lesů a úhradu členského příspěvku dle stanov.

II. vzalo na vědomí:

- návrh pana Janoška na odprodej pozemků p. č. 1814/2 a doporučení obecní radě vykoupení potřebné výměry v zájmu řešení záměru využití pozemků obcí za cenu smluvní.
- zprávu o současném stavu a problematice kolem SKP Zubří po uzavření nájemní smlouvy s panem Pšenicou, přednesenou pracovníci SKP p. Hrachovcovou a Bartošíkovou, doplněnou písemnými podklady korespondence s vedením a. s. Gumárny a uložilo starostovi:
- provést jednání s ředitelem p. Oldřichem Pardubou ve věci dodržování dřívějších dohod
- zahájit jednání s odborovou organizací o převzetí movitého zařízení a vybavení z majetku odborů
- odborovou knihovnu SKP začlenit do okresního fondu knihoven - "systému okresních knihoven".
- vzalo na vědomí informaci starosty o jednání s Okresním úřadem sociálních služeb Vsetín ve věci převodu internátu Gumáren Zubří na záměr vybudování objektu sociálních služeb. Bylo vysvětleno, jaké náklady a celkové podmínky provozu obdobných zařízení jsou. Po nevydražení v malé privatizaci požaduje a. s. Gumárny Zubří vyjádření souhlasu se stažením objektu z malé privatizace a bezplatným převodem na obec. OZ schválilo vyjmutí a převzetí objektu do majetku obce.

Obecní rada na svém 42. zasedání dne 1. 12. 1992 mimo jiné:

- rozhodla vydat obecně závaznou vyhlášku č. 11/92 o určení zón se sníženým koeficientem pro násobení základní sazby daně z nemovitostí a předkládá OZ vyhlášku k odsouhlasení a schválení.
- rozhodla o výběru staveniště z nabízených variant řešení plnosortimentní lékárny v souladu se zák. 208/92 Sb. v pořadí: 1. rekonstrukce třídy mateřské školy, 2. rekonstrukce stávající výdejny léků. Současně rada schválila zakoupení části nezbytného vybavení lékárny s tím, že po zprovoznění bude toto odprodáno provozovateli na základě dohodnutých podmínek.
- vzala na vědomí nabídku TS Valašské Meziříčí na zavedení separovaného sběru odpadů a schválila uzavření smlouvy za předpokladu, že odvoz bude bezplatný. Současně rada schválila zakoupení 4 sad kontejnerů typů STS Okřínek a jejich rozmístění: Sídlíště 6, května, U Šeňku, Centrum, KD Staré Zubří.
- schválila poskytnutí finančního příspěvku na pořízení krojového vybavení pro soubor "Malý Beskyd" ve výši 5 tis. Kčs.
- projednala žádost České unie neslyšících o poskytnutí finančního příspěvku na činnost sdružení a schválila poskytnutí

částky 2 tis. Kčs s účelovým zaměřením na činnost sdružení.

- projednala žádost vedoucí SKP o převzetí úlohy provozovatele kina a schválila uzavření smlouvy za odstoupující odborovou organizací Gumáren Zubří s podmínkou, že provoz postupně zajistí v rámci nájemní smlouvy p. Josef Pšenica v souladu se svým podnikatelským záměrem.

Obecně závazná vyhláška obce č. 11/92

o použití nižšího koeficientu pro výpočet daně z nemovitostí

Obecní rada Zubří se podle § 16 a § 45 písm. k) zákona ČNR č. 367/1990 Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších předpisů a v souladu se zákonem ČNR č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitostí, usnesla dne 1. 12. 1992 vydat tuto obecně závaznou vyhlášku.

Čl. 1

Podle § 6 odst. 4 písm. b) zákona o dani z nemovitostí se u nezastavěných stavebních pozemků, umístěných v níže uvedených částech obce, stanoví koeficient pro násobení základní sazby daně takto: (stanovený koeficient) 1.

Čl. 2

Podle § 11 odst. 3 písm. b) zákona o dani z nemovitostí se u staveb obytných domů a ostatních staveb tvořících příslušenství k obytným domům, umístěných v níže uvedených částech obce, stanoví koeficient pro výpočet výsledné sazby daně dle rozpisu:

Části obce: (Stanovený koeficient: 0,6)

Háje, Hamra, Randůsky, horní část obce nad hospodou u Perniců, Čertoryje - vrch od Pšeniců, Porubky, Ostrý, Doříčáčky, Machulky, Kubičánky, Pod Obecníkem, Staré Zubří - částí Čihadlo, Pádoly, Galičky, od aut. točny směr Galičky od Pšenice, od rozcestí na Kopec, Vlkoprady, Kopec, Pivčánky, Zemánky

Části obce: (Stanovený koeficient: 1)

Celý zbytek souvislé zástavby od traktorky nahoru po intravilán, Bořkova, Staré Zubří po aut. točnu, Drážky

Název částí obce: (Stanovený koeficient: 1,4)

Dolní a střední části obce po obou stranách po traktorku - cesta do lomu pod dálnicí, za továrnu, Rožnovská ulice.

Čl. 3

Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 1. 1993.

Starosta obce: Jan Ondřej v.r.

Oznámení.

Sděluji občanům a organizacím, že s účinností od 1. 1. 1993 začne pracovat ve Valašském Meziříčí pobočka okresního soudu ve Vsetíně.

Pobočka okresního soudu ve Vsetíně, ve Valašském Meziříčí bude vyřizovat občanskoprávní agendu C - spornou, mimo věci s cizím prvkem, věci pracovně právních a družstevně právních a věci obchodních, občanskoprávní agendu P a Ne - nespornou. z obvodu obcí BABICE, BRANKY, BRŇOV, DOLNÍ

Pobočka okresního soudu ve Vsetíně, ve Valašském Meziříčí, bude umístěna v 5. a 6. poschodí domu č. 425 na Nádražní ulici ve Valašském Meziříčí. Jedná se o dřívější podnikovou ubytovnu podniku DEZA a. s. Valašské Meziříčí umístěnou poblíže světelné křižovatky ve Valašském Meziříčí.

Žádáme občany, aby návrhy na zahájení řízení ve shora uvedených věcech, stejně tak jako další podání, týkající se věci zahájených u soudu od 1. 1. 1993 adresovali okresnímu soudu ve Vsetíně, pobočka Valašské Meziříčí, Nádražní ul. č. 425 Valašské Meziříčí.

JUDr. Miroslav Ferák, v.r.
Předseda okresního soudu

Blahopřání do Norska.

Na podzim letošního roku byl vyhlášen již třetí ročník akce "Na vlastních nohou" pod patronací firmy TORO z Norska. Jedná se o pomoc československých dětí československým dětem. Děti z celé republiky posílají svá novoroční blahopřání do Norska. Výtěžek z prodeje přáníček (prodávají se v Evropě, USA, Kanadě) bude uložen na konto pro novou dětskou nemocnici v Kostelci nad Černými lesy a nákup nejmodernějšího vybavení pro další dětské nemocnice v celé ČSFR.

Šedesát nejúspěšnějších autorů novoročních přání se sešlo 4. prosince v Praze u Staroměstského orloje, kde se zúčastnili setkání se zástupkyní norské firmy paní Belou Gran Jensenovou. Byli odměněni věcnými cenami a navštívili Vánoční koncert na Staroměstském náměstí.

Do této akce se letos zapojili pod vedením paní učitelky Heleny Dulkové i žáci naší školy. Mezi šedesát nejúspěšnějších se dostal i žák naší školy Ivan Jaroň z 8.A třídy. Blahopřejeme k tak vynikajícímu výsledku.

(AŠ)

Fakultní nemocnice s poliklinikou

Radioterapeutické oddělení v Paskově

Správci konta NADACE PROTI RAKOVINĚ 37034-781/01000 oznamují, že obdrželi finanční příspěvek od Obecního úřadu v Zubří.

Jménem nemocných, pro které budou peníze využity, Vám děkujeme. Budete uvedeni v seznamu dárců, který je vyvěšen na ambulanci radioterapeutického oddělení v Paskově.

S pozdravem
Mudr. Pavel Vodvářka
předseda správní rady nadace Proti rakovině

Jak se dělají Zuberské noviny.

Jak se dělají Zuberské noviny a co s tím všechno souvisí, jsme se zeptali vedoucího redakční rady ing. Ferdinanda Šíchy.

Jak vlastně vznikly Zuberské noviny a k čemu mají sloužit?

Podnět k zahájení vydávání Zuberských novin přišel v srpnu 1992 se strany Obecního úřadu Zubří. Bylo totiž zjištěno, že informovanost občanů Zubří o tom, co se v obci děje, dalo a bude dít pomocí vývěsek, rozhlasu a pod. je nedostatečná. A nejen to! Nedostatečný je i prostor, kde by občané mohli vyjádřit své názory, připomínky k práci obecních orgánů atd. Nu, a k odstranění těchto nedostatků by měly přispět kromě jiného i Zuberské noviny.

Kdo noviny vydává, řídí a financuje?

Tak to jsou tři otázky v jedné. Vydavatelem je Obecní úřad a Obecní zastupitelstvo Zubří. Obecní úřad také celou akci financuje. Jen pro informaci: Náklady na sazbu a výtiskování jednoho čísla Zuberských novin činí podle nákladu a rozsahu 1.800,- až 2.000,- Kčs. Cena jednoho výtisku je 1.50,- Kčs, takže při nákladu 700 - 800 kusů je zřejmé, že se v žádném případě nejedná o ziskovou akci. Přesto jsem přesvědčen, že snaha obecních orgánů o zlepšení informovanosti občanů je i přes finanční ztrátu chvályhodná a všichni bychom ji měli všemožně podporovat. Řízením novin byla pověřena pětiletá redakční rada, s jejímž složením jsem naše čtenáře již seznámili.

Jak redakční rada pracuje?

Uzávěrka každého čísla je vždy 12. každého měsíce. Hned následující den se redakční rada schází a jejím úkolem je všechny došlé příspěvky posoudit, gramaticky upravit, navrhnout jejich

rozmístění na jednotlivých stránkách atd. V žádném případě redakční rada příspěvky necenzuruje. Při této poradě se již také zabýváme obsahem příštího čísla. Během dvou až tří dnů se všechny schválené články dostávají do sazby. Tu nám provádí soukromá firma B.A.T. program s. r. o. v Rožnově na moderním počítači a je to opravdu "lahůdka". To již není ta stará sazba, kdy se každé písmenko, každý znak musel ručně vkládat do matrice. To se jednoduše musí vidět! Jakmile jsou provedeny nutné kontroly, vytisknou se originály - folie - a z nich již tiskárny ve Valašském Meziříčí noviny tisknou.

Kdo sestavil redakční radu?

Redakční radu jmenovala Obecní rada Zubří. Nikdo z nás nikdy žádné noviny "nedělal", takže jsme v tomto směru amatéři, ale s pořádnou dávkou nadšení a nefalšované "novinářské drzosti". Byli bychom velmi rádi, kdybychom mezi sebou mohli přivítat další zájemce o tuto zajímavou práci. Kdo nám chcete pomoci, přijďte mezi nás. Rádi Vás a Vaši spolupráci v redakční radě uvítáme!

Jak často budou Zuberské noviny vycházet?

Zatím to bude jedenkrát měsíčně a to vždy kolem 25. dne v měsíci. Rozsah bude 4 - 6 stran formátu A4. Ale rád bych uvedl, že jak často a v jakém rozsahu budeme vycházet, to vše záleží na množství informací, které budeme mít k dispozici. Znovu vyzývám všechny naše spoluobčany: pište nám, třeba i krátké a stručné zprávy a postřehy o všem, co se týká naší obce a co by mohlo naše spoluobčany zajímat. Zvláště upozorňuji na naši novou rubriku Vy se ptáte, starosta odpovídá!

Jakým způsobem se Zuberské noviny dostávají ke svým čtenářům?

Kolportáž novin zajišťuje Obecní úřad a to v podstatě dvojím způsobem. Je domluva s většinou místních obchodů a trafik, kde lze ZN koupit. Velkou aktivitu při prodeji projevují žáci místní Základní školy, kteří ZN prodávají po domech a na ulicích jako praví kamelotí. Zvláště jim za pomoc děkujeme a můžeme slíbit, že v příštím roce budou vyhlašování nejlepší mladí "kamelotí" a že budou také náležitě odměňováni.

Jaké novinky připravuje redakční rada v roce 1993?

Chceme rozšířit dosavadní rubriku Naši čtenáři píší, protože ji považujeme za velmi důležitou. K tomu ale potřebujeme vytvořit síť dopisovatelů z řad našich občanů, a proto se jejich získáváním budeme podrobně zabývat. Hned začátkem příštího roku vyhlásíme soutěž pro fotoamatéry o nejlepší fotografii ze Zubří a jeho okolí. Nejlepší práce budou samozřejmě odměněny. Zásluhou fy B.A.T. s.r.o. Rožnov budeme mít možnost uveřejňovat i fotografie, kresby a jiné výtvarné práce (i když zatím v černobílém provedení). Chystáme zveřejňování cen v zuberských obchodech, zprávy o kvalitě poskytovaných služeb a pod. Plánů máme hodně a věříme, že se nám je podaří v ZN všechny zrealizovat.

Co bys chtěl Zuberským novinám přát do roku 1993?

Byl bych rád, kdyby se postupně staly Zuberské noviny pro naše občany zdrojem informací o všem, co nás zajímá, co nás trápí, co bylo a co by mělo být uděláno, prostě informací všeho druhu. A na závěr mi dovolu, abych ještě jednou všem Zubřanům popřál šťastné a veselé svátky vánoční a hlavně hodně zdraví v roce 1993.

Ptala se Zdena Hrachovcová

Poděkování Zuberské knihovny.

Sdružená odborová knihovna děkuje touto cestou všem, kteří věnovali dárky dětem z Ústavu sociální péče v Zašové.